
 الجزء الثانً من قواعد الاقتصاد الجزئ 

 (الفصل السادس               الفصل الفصل الثالث عشر والاخٌر )

 

 محد ٌستاهل الحب _ اختكم  

ضعفت الرقابة الحكومٌة على اسواق العمل كلما قبل العمال العاطلون  كلما .1

 .بأجور اقل 

 .العاملٌن على عرض عملهم كلما ارتفعت اجور العاملٌن كلما زاد اقبال  .2

 .كلما انخفضت اجور العاملٌن كلما انخفض اقبال العاملٌن على عرض عملهم  .3

كلما ( عن طرٌق تحدٌد الدولة للحد الادنى من الاجور )كلما ارتفعت الاجور  .4

 احجمت المؤسسات عن طلب العمل 

ج كلما انخفضت الاجور كلما زاد طلب المؤسسات على العمل لزٌادة الانتا .5

 .ومن ثم تعظٌم الربح 

 .عند فرض الضربٌة فان السعر  ٌرتفع  .6

 .فً الطلب عدٌم المرونة ٌتحمل المشتري الضرٌبة كاملة  .7

 وفً الطلب تام المرونة ٌتحمل البائع الضرٌبة كاملة  .8

 .فً العرض عدٌم المرونة ٌتحمل البائع الضرٌبة كاملة  .9

 .املة وفً العرض تام المرونة ٌتحمل المشتري الضرٌبة ك .11

كلما انخفضت مرونة الطلب على السلع الزراعٌة كان اثر التقلبات  .11

 .الانتاج على الاسعار اكبر 

 .كلما كانت المواسم الزراعٌة جٌدة كلما اانخفض دخول المزارعٌن  .12

وكلما كانت المواسم الزراعٌة غٌر جٌدة كلما زاد دخول المزارعٌن  .13

 .ب علٌها ومن ثم زٌادة الاسعار بسبب ان كمٌة العرض تكون قلٌلة فٌزٌد الطل

كلما زاد العمل فوق طاقة العملٌة الانتاجٌة ادى ذالك الى زٌادة الناتج  .14

 .الكلً وانخفاض الناتج الحدي 

 .ٌزداد الناتج المتوسط طالما كان الناتج الحدي اكبر منه  .15

 .وٌنخفض الناتج المتوسط  كلما كان الناتج الحدي اقل منه  .16

الحدي مع الناتج المتوسط فانهما ٌكونان قد وعند تساوي الناتج  .17

 .وصلا الً نقطة انهاٌة العظمى 

زٌادة العمال وزٌادة الالات وزٌادة المواد المستخدمة ٌؤدي الى زٌادة  .18

 .عناصر الانتاج 

 (العائد على الحجم )

كلما زادت كمٌات عناصر الانتاج بنسبة معٌنة زادت كمٌة الانتاج  .19

 ( ثابت على الحجم العائد ال.)بنفس النسبة 

كلما زادت جمٌع عناص الانتاج بنسبة معٌنة  كلما زاد الانتاج الكلً  .21

 (العائد المتزاٌد على الحجم . )بنسبة اكبر 



كلما زادت جمٌع عناصر الانتاج بنسبة معٌنة كلما زاد الانتاج بنسبة  .21

 وهذا انتاج غٌر كفوء لوجود خساره ( العائد المتناقص على الحجم . ) اقل 

 .كلما زاد حجم الانتاج كلما زادت التكالٌف المتغٌره  .22

كلما كان الناتج الحدي للعمال متزاٌد كلما كانت التكلفة الحدٌة اخذه  .23

 .فً التناقص 

مع زٌادة الانتاج تزٌد التكالٌف الكلٌة بمعدل متناقص بتناقص التكلفة   .24

بالتزاٌد الحدٌةحت  تصل الى نهاٌتها الصغرى ثم تستمر التكالٌف الكلٌة 

 .بمعدل متزاٌد مع استمرار تزاٌد التكلفة الحدٌه 

كلما زاد التقدم التقنً كلما كانت التكالٌف قلٌلة وكلما انتقل منحنى  .25

 .التكالٌف الى جهة الٌسار 

كلما زادت عناصر الانتاج المستخدمة فً الانتاج كلما زادت التكالٌف  .26

 .وانتقل منحنى التكالٌف الى الٌمٌن 

التكالٌف الكلٌة المتغٌره  متوسط ن سعر السوق اعلى من عندما ٌكو .27

 .ولا تغلق فً الانتاج فان المنشأه تستمر 

التكالٌف الكلٌه المتغٌره فانها  منراد الكلً اعلى عندما تكون الاٌو .28

 .اٌضا تستمر 

وعندما ٌكون سعر السوق اقل من متوسط التكالٌف الكلٌه المتغٌره  .29

 .فأن المنشأه تغلق 

وعندما ٌكون الاٌراد الكلً اقل من التكالٌف الكلٌة المتغٌره فانها  .31

   .اٌضا تغلق 

والاٌراد _ توسط التكالٌف اما فً حالة تساوي سعر السوق مع م .31

الكلً متساوي مع التكالٌف الكلٌة المتغٌره  فقد تقرر المنشأة التوقف او 

 .الاستمرار بناء على اعتبارات اخرى 

 .كلما سادة المنافسة سوق معٌن كلما حققنا الكفأه الاقتصادٌة  .32

 .من المحتمل ان تنخض تكلفة انتاج الوحده مع التوسع فً الصناعة  .33

 عت الصناعة وادى ذالك الً زٌادة التكالٌف المتوسطة  فاناذا توس .34

 .ٌنتقل الى الاعلى  المتوسطة نحنى التكالٌفم

اذا توسعت الصناعة وادى ذالك الى خفض التكالٌف المتوسطة فان  .35

 .ٌنتقل الى الاسفل  المتوسطة  منحنى التكالٌف

منحنى عرض الصناعة فً المدى البعٌد له انحدار سالب فً الصناعة  .36

 .اقصة ات التكالٌف المتن

منحنى عرض الصناعة فً المدى البعٌد له انحدار موجب فً  .37

 .الصناعة ذات التكالٌف المتزاٌدة 

منحنى عرض الصناعة فً المدى البعٌد تام المرونة وذالك فً  .38

 .الصناعات ذات التكالٌف الثابته 



انحداره  أيمنحنى عرض الصناعة فً المدى البعٌد ٌكون خطا افقٌا  .39

الحالة  ًالك فً حالة الصناعة ذات التكالٌف الثابته وهمساوٌا للصفر وذ

 .الاوسع انتشارا فً عالم الواقع 

ٌحقق المحتكر اعظم ربح  عندما ٌتساوى مٌل منحنى التكلفة الكلٌه  .41

 (الاٌراد الحدي = ٌكون التكالٌف الحدٌة  أي)مع مٌل منحنى الاٌراد الكلً 

عة وقلت درجة التمٌٌز بٌن كلما زاد عدد المنشات التنافسٌة فً الصنا .41

 .السلع المنتجة زادت وفرة البدائل وبالتالً زادت مرونة الطلب 

 .كلما دخل منافسٌن جدد كلما تقاسمت الارباح والزبائن  .42

كلما كانت الاسعار حقٌقة تبٌن القٌمة الاقتصادٌة للموارد كلما كانت  .43

 .الاستخدامات عقلانٌة 

 .كلما كثرة المدخلات كلما كثرت المخرجات للسوق  .44

 .كلما انخفض اجر العمل كلما زاد المورد الاقتصادي للعمل  .45

 .للمنتج كلما بعنا اكثر كلما اشترٌنا موارد اقتصادٌة اكثر  .46

 .لعمل العمل كلما انخفض الناتج الحدي لعنصر ا كلما زاد عنصر .47

 .الاجر كلما قل العدد المطلوب من العمال  كلما زاد .48

كلما ازدادت نسبة راس المال الى العمل ازدادات الانتاجٌة الحدٌة  .49

 .لعنصر العمل 

= عندما ٌكون عرض العمل تام المرونة ٌصبح الدخل الفعلً للعامل  .51

 .الدخل البدٌل تماما 

 صفر= عندما ٌكون عرض العمل غٌر مرن تماما ٌصبح الدخل البدٌل  .51

 .رٌع اقتصادي باكملة  وبالتالً ٌصبح الدخل الفعلً 

تتكون من  دخول الفعلٌة للعامل عندما ٌكون عرض العل مرن فان ال .52

 .قتصادي الارٌع بعض من الدخلة البدٌل بالاضافة الى 

رٌع الاقتصادي وزاد الطلب كلما ارتفعت انتاجٌة الارض كلما زاد ال .53

 .علٌها 

وكلما كان حجم القرض  كلما كانت درجة خطورة المشروع كبٌرة  .54

 .كلما كان سعر الفائدة كبٌر كبٌر وكلما كان دة القروض طوٌله 

 .كلما كان سوق المنافسة كبٌر كلما كان سعر الفائدة صغٌر  .55

 .المال  كلما زاد حجم الاستثمار كلما تناقص معدل العائد على راس .56

 .كلما زاد الوضع الاحتكاري كلما انخفظت التكالٌف اكثر والربح ٌزٌد  .57

كلما انتج المصنع غازات ملوثة كلما زاد عدد المرضى وكلما زادت  .58

التكالٌف الصحٌة على الحكومة وكلما فرضت الحكومة ضرائب اكبر على 

 .المصانع الملوثة للبٌئة 

 


